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8)
 
Z
 
bazénu vyteče za 5minut 10,5hl vody. Za jak dlouho se vypustí celý 
bazén o
 
objemu 47,25m
3
 
vody?
 
 
9)
 
Na 20 m se kolo otočilo 9 krát. Jak daleko je od domu do obchodu, když 
se kolo na této cestě otočilo 225 krát?
 
 
10)
 
Výrobek byl zlevněn z 22 000,
-
 
Kč na 17 380,
-
 
Kč. Kolik procent či
nilo 
zlevnění?
 
 
11)
 
Maso ztr
ácí uzením 18 % své váhy.
 
K
olik kg 
syrového 
masa po
třebujeme 
k
 
přípravě 25 kg uzeného masa? 
 
 
12)
 
Ledn
ičk
a stála původně 12 000,
-
 
Kč. Ve dvou akcích byla její cena 
snížena, nejdříve o 15% a potom ještě o 10 %. Za kolik korun se pak 
prodávala?
 
 
 
Vy
řešené úlohy pošli ke kontrole. 
 
. 
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OPAKOVANI ZE 7. ROCNIKU (pomér, dmérnost, procenta)

Trocha teorie:

POMERem porovnavame délky, obsahy, pocty lidi atd. Pomoci poméru mizeme
zménit hodnotu nebo rozdélit dany celek na ¢asti. Pomér v zakladnim tvaru
obsahuje pouze pfirozena dCisla.

ZMENA:

Zménit v poméru znamena Cislo vynasobit pomérem vyjadienym zlomkem.

a)

f.: Zmén Cislo 50 v poméru 4:5.
Resent: 50.= = 40

ROZDELENI:

Pf.: Jeden délnik pracoval 6 hodin a druhy pracoval 10 hodin. Celkem dostali
10 000 K¢. Kolik kazdy obdrzel, jestlize rozdéleni bylo podle poctu
odpracovanych hodin?

Redeni: dily K&
6+10=16 10 000 celkem
1 10 000: 16=625 1 dil
6 6.625=3750 prvni délnik
10 10.625=6250 druhy délnik

Zaveér: Prvni délnik dostane 3750 K¢ a druhy délnik 6250 K¢.
PRIMA UMERNOST =takové zavislost y na x, pro kterou plati:
Kolikrat se zvétsi x, tolikrat se zvétsi y.

Kolikrat se zmensi x, tolikrat se zmensiy
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PROCVICONVANI:

1) Dané pomeéry vyjadfi v zakladnim tvaru:
a) 18:36
b) 60:35
c) 4:2 2
2
d) 4-:52
272
e) 2:0,4
3
f) 8,5: 5§
g) 350:122,5
h) 0,048 :0,08
i) 1.2
V3%
2) Tram ze syrového dfeva ma hmotnost 96kg. Pocita se, Ze vyschnutim se
jeho hmotnost zmensi v poméru 5 : 6. Jaka bude hmotnost trdmu po
vyschnuti?

3) Délka obdélnikové zahrady méri 240m. Vypocitejte délku plotu, je-li
pomér délky a Sirky 4 : 3.

4) 3dl michané limonady, udélané z 3 cl citronové stavy a 6 cl pomerancové
$tavy a perlivé vody. Jaké mnozZstvi kazdé slozky potfebujeme na
umichani % litru této limonady?

5) Matka koupila latku na ruéniky. Kdyby rozstfihla latku na 6 dild, byl by
kazdy rucnik 0,75m dlouhy. Jak dlouhé bude mit rucniky, jestlize latku
rozstfihne na 5 dila?

6) Jaka je skutecna vzdalenost 2 vesnic na mapé o méfitku 1 : 50000, jestlize
jsou od sebe vzdalené 7,4 cm?

7) Skutec€na vzdalenost dvou mést je 16,8 km. Jaka bude tato vzdalenost na
mapé s méritkem 1 : 120 000?
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